



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 МАЯ 2018 ГОДА

№ 94 (13.691)

Цена в розницу – свободная

ИСПАНСКИЙ ЭКСПЕРТ: ВИЗИТ УЗБЕКСКОГО ЛИДЕРА В США СТАЛ ПРОРЫВНЫМ

Успешными считает встречу президентов Узбекистана и США, а также переговоры сторон, состоявшиеся в Конгрессе, Госдепе, Пентагоне и других ведомствах, профессор политологии и права Университета Короля Хуана Карлоса (Испания) Карлос Уриарте. Представляем высказывания ученого в подробностях.

Обеспечение мира и стабильности в Центральной Азии является для Узбекистана фундаментальной задачей, так же как и решение конфликта в Афганистане, в чем Ташкент стал главным актором в поиске консенсуса и соглашений между всеми вовлечеными сторонами. Соединенные Штаты понимают, что Узбекистан играет стратегическую роль в регионе.

Впечатляет весьма результативная встреча президентов Шавката Мирзиёева и Дональда Трампа в Белом доме, равно как и принятая Совместная декларация под не-двусмысленным названием «Узбекистан и Соединенные Штаты Америки: начало новой эры стратегического партнерства». Пакет подписанных документов предусматривает консолидацию и углубление двусторонних отношений в различных областях.

Оба президента, вступившие на свои посты практически одновременно, как истинные лидеры приняли на себя ответственность за судьбу своих стран и с решимостью приступили к реализации своих политических креативов.

Встреча Мирзиёева и Трампа состоялась в непринужденной и дружеской атмосфере, которая отражает тесное сотрудничество и дружбу народов Узбекистана и Соединенных Штатов. У обеих стран есть общие проблемы и задачи, особенно в области безопасности, такие как борьба с террористической угрозой и радиокализмом.

После успешных визитов Президента Шавката Мирзиёева в различные страны, с которыми сотрудничество Узбекистана вышло на новый уровень, логичным было ожидать его визита в США в целях «сверки часов» во взаимодействии по актуальным вопросам международной повестки дня и наращиванию двусторонней кооперации. Можно с уверенностью сказать, что первый официальный визит в Соединенные Штаты стал прорывным в политическом плане и весьма плодотворным с точки зрения перспектив экономического сотрудничества.

ИА «Жахон»,
Мадрид.



СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Во Дворце творчества молодежи Ассоциацией «Хунарманд» организована международная выставка изделий ремесленничества.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА ИЗДЕЛИЙ РЕМЕСЛЕННИКОВ

В открытии выставки приняли участие ответственные работники Ассоциации «Хунарманд», министерства культуры, иностранных дел, Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, Академии художеств Узбекистана, Ташкентского городского хокимиата, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, мастера-ремесленники, их коллеги из-за рубежа, преподаватели и студенты вузов, учащиеся средних специальных учебных заведений.

На выставке, которая у нас проводится впервые, свое мастерство по 34 направлениям продемонстрировали более 140 ремесленников из всех областей республики, – говорит заместитель председателя Ассоциации «Хунарманд» Акобир Хакимов. – В рамках выставки искусствами ремесленниками будут организованы мастер-классы почты по всем направлениям прикладного искусства.

Узбекистан занимает особое место в мире как страна, сохранившая древние виды ремесел и народно-прикладного искусства со своими школами и методикой. Проводимые в стране реформы способствуют дальнейшему их развитию. Ремесленникам предоставлены большие возможности и льготы, членов Ассоциации «Хунарманд» освобо-

дили от налогов. На основе 3015 адресных программ решено выделить льготные кредиты. За пять месяцев, прошедших после принятия соответствующего указа, число членов ассоциации достигло 22 050. Льготные кредиты на 126 миллиардов 595 миллионов сумов предоставлены 4520 ремесленникам.

Для развития деятельности ремесленников, экспорта их изделий ассоциация в текущем году планирует организовать и провести 113 выставок-ярмарок в таких странах, как Германия, Швейцария, Россия, Италия, Южная Корея, Малайзия, Азербайджан, Латвия, Финляндия, Индия, Греция, Туркменистан, Иран, США, Украина, Турция и Китай.

– У меня с детства большой интерес к народным промыслам, со временем этот интерес стал моим путеводителем, сопровождает меня по жизни, – говорит мастер-чеканщик по металлу из Бухары Нодирбек Тураев. – Более десяти лет этим ремеслом занимаемся всей семьей. Много раз участвовали в международных выставках. Недавно были на международной выставке в Италии, где наши изделия отметили

Инобат АХАТОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

найшему развитию Республики Узбекистан», и других документов. Вместе с тем направлена на формирование Государственного бюджета, выявление и мобилизацию резервов увеличения доходов, обеспечение исполнения постановлений и поручений Президента Республики Узбекистан, в частности указаний, данных в ходе поездок в регионы.

В предоставленной информации подчеркнуто, что в деятельности Счетной палаты за минувший год удалено особое внимание формированию параметров проекта Государственного бюджета и системному анализу их соответствия приоритетным направлениям социально-экономического развития, осуществлению внешнего аудита обеспеченности принимаемых государственных и территориальных программ источниками финансирования.

(Окончание на 2-й стр.)

В мероприятии, организованном Федерацией профсоюзов Узбекистана совместно с Международной организацией труда, приняли участие правоведы, представители государственных и негосударственных некоммерческих организаций.

• Цены на золото растут. Стоимость благородного металла достигла максимальной отметки с августа 2016 года. Специалисты отмечают, что золото отбирает у биткоина звание ключевого защитного актива. Это спровоцировала нестабильность на валютных и криптовалютных рынках.

• В Джалаке начал действовать перинатальный центр. На реконструкцию трехэтажного здания Джизакского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии было направлено 5 млрд. сумов. В центре, рассчитанном на 155 коеч, действуют отделения патологии беременности, реанимации рожениц и новорожденных, приемная и другие отделения. Здесь созданы все условия для предоставления помощи женщинам с тяжелыми заболеваниями, родовспоможения при осложненных родах.

• В Андижане прошел семинар-тренинг, посвященный вопросам проверки и идентификации случаев принудительного труда и торговли людьми.

• В Навои состоялся бизнес-форум, посвященный поручениям Президента страны, которые были даны им 2 марта нынешнего года в ходе поездки в Навоийскую область. В мероприятии участвовало свыше 170 инвесторов из 34 государств мира, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса. Участники побывали в Нурутинском, Навбахорском и Карманишском районах, где ознакомились с деятельностью местных производственных предприятий. Им была дана информация об инвестиционном потенциале областей, реализуемых совместно с зарубежными компаниями перспективных проектах.

• В Баяутском районе в сотрудничестве хоки-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ГРИППА И ДРУГИХ ОСТРЫХ РЕСПИРАТОРНЫХ ИНФЕКЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

В результате проводимой широкомасштабной работы по охране здоровья населения, сохранению устойчивой санитарно-эпидемиологической обстановки и предупреждению распространения инфекционных заболеваний в стране обеспечивается эпидемиологическая стабильность.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, имеется ряд упущений в обеспечении эпидемиологической безопасности населения, предупреждении случаев массового заболевания гриппом, борьбе с новыми высокопатогенными вирусными инфекциями с пандемическим потенциалом.

Проведенный анализ свидетельствует о наличии условий и проблем, препятствующих эффективной реализации мер по действенной профилактике гриппа и других острых респираторных инфекций:

• во-первых, постоянные генетические изменения и угроза появления опасных для людей вирусов, а также интенсивность миграционных процессов требуют оперативного реагирования на возникающие инфекционные угрозы и осложняют реализацию лечебно-профилактических мер, в том числе обуславливая необходимость налаживания эффективных механизмов международного сотрудничества в данной сфере;

• во-вторых, не соответствующий современным требованиям уровень вакцинопрофилактики категории населения, подверженной повышенному риску заражения, создает условия для роста уровня заболеваемости гриппом;

• в-третьих, несовершенство механизмов регистрации затрудняет своевременный ввоз вакцин, диагностических наборов и противовирусных препаратов;

• в-четвертых, не обеспечивается должный лабораторный контроль специфической активности импортируемых вакцин и противовирусных препаратов, а также безопасности импортируемых продуктов птичьего и животного происхождения в отношении опасных для людей вирусов;

• в-пятых, имеются недостатки в обеспечении лечебных учреждений средствами оперативной диагностики гриппа и других острых респираторных инфекций, противовирусными препаратами и средствами индивидуальной защиты, а также раннего определения угрожающих состояний у больных гриппом;

• в-шестых, не на должном уровне организован процесс повышения квалификации врачей всех профилей по современным методам профилактики, диагностики и лечения гриппа и других острых респираторных инфекций, а также стимулирование врачей на активное выявление и своевременное лечение больных;

• в-седьмых, слабо ведется работа по организации проведения научных исследований по проблемам гриппа и других острых респираторных инфекций, разработке отечественных вакцин, противовирусных препаратов, методов диагностирования и лечения, внедрению автоматизированной системы контроля за заболеваниями, а также привлечение инвестиций и грантов в этих целях.

В целях дальнейшего совершенствования системы противодействия распространению гриппа и других острых респираторных инфекций, усиление мер по обеспечению благополучной санитарно-эпидемиологической обстановки и охране здоровья населения, а также последовательной реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах:

1. Признать неудовлетворительной работу Министерства здравоохранения в сфере профилактики, диагностики и лечения гриппа и других острых респираторных инфекций.

2. Определить основные задачи Министерства здравоохранения и других ответственных ведомств по противодействию распространению гриппа и других острых респираторных инфекций:

постоянный анализ и мониторинг общемировой и региональной санитарно-эпидемиологической обстановки, прогнозирование тенденций распространения и возможной эпидемии гриппа и других острых респираторных инфекций в стране;

проведение и координация научных исследований по проблемам гриппа и других острых респираторных инфекций, разработку и внедрение вакцин, противовирусных препаратов, методов диагностирования и лечения, внедрению автоматизированной системы контроля за заболеваниями, а также привлечение инвестиций и грантов в этих целях;

формирование резерва и своевременное обеспечение учреждений здравоохранения и населения актуальными вакцинами, противовирусными препаратами и средствами индивидуальной защиты в необходимых объемах;

осуществление комплексной профилактики гриппа и других острых респираторных инфекций, прежде всего посредством организаций всеобщей вакцинации категории населения, подтвержденной повышенному риску заражения и тяжелым исходам;

выявление ранних эпидемиологических признаков возможной эпидемии гриппа и других острых респираторных инфекций с последующей реализацией комплекса неотложных мер для снижения заболеваемости среди населения.

3. Утвердить Программу мер по противодействию распространению гриппа и других острых респираторных инфекций в Республике Узбекистан на 2018 год (далее – Программа мер) согласно приложению.

Установить, что руководители министерств и ведомств несут персональную ответственность за свою временную и эффективную реализацию мероприятий, предусмотренных в Программе мер.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Навои состоялся бизнес-форум, посвященный поручениям Президента страны, которые были даны им 2 марта нынешнего года в ходе поездки в Навоийскую область. В мероприятии участвовало свыше 170 инвесторов из 34 государств мира, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса. Участники побывали в Нурутинском, Навбахорском и Карманишском районах, где ознакомились с деятельностью местных производственных предприятий. Им была дана информация об инвестиционном потенциале областей, реализуемых совместно с зарубежными компаниями перспективных проектах.

• В Баяутском районе в сотрудничестве хоки-

В МИРЕ

• Цены на золото растут. Стоимость благородного металла достигла максимальной отметки с августа 2016 года. Специалисты отмечают, что золото отбирает у биткоина звание ключевого защитного актива. Это спровоцировала нестабильность на валютных и криптовалютных рынках.

• В Джалаке начал действовать перинатальный центр. На реконструкцию трехэтажного здания Джизакского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии было направлено 5 млрд. сумов. В центре, рассчитанном на 155 коеч, действуют отделения патологии беременности, реанимации рожениц и новорожденных, приемная и другие отделения. Здесь созданы все условия для предоставления помощи женщинам с тяжелыми заболеваниями, родовспоможения при осложненных родах.

• В Андижане прошел семинар-тренинг, посвященный вопросам проверки и идентификации случаев принудительного труда и торговли людьми.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ГРИППА И ДРУГИХ ОСТРЫХ РЕСПИРАТОРНЫХ ИНФЕКЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

4. Министерству здравоохранения совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестциям принять необходимые меры по привлечению льготных кредитов (займов) и грантов зарубежных государств, международных финансовых организаций и других внебюджетных средств для реализации Программы мер.

5. Министерству финансов по обоснованным расчетам Министерства здравоохранения предусматривать на последующие годы необходимые средства из Государственного бюджета Республики Узбекистан на обеспечение вакцинами, противовирусными препаратами, средствами индивидуальной защиты, приборами для ранней диагностики и оказания неотложной помощи при тяжелых формах гриппа и других острых респираторных инфекций.

6. Установить, что с 1 августа 2018 года лица, больные тяжелыми формами гриппа и другими острыми респираторными заболеваниями, в отношении которых по клинико-эпидемиологическим показаниям имеются подозрения в заражении высокопатогенными вирусами гриппа птиц и животных, а также другими опасными для людей острыми респираторными инфекциями, подлежат обязательной диагностике на указанные типы вирусов.

7. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан:

обеспечить создание в инфекционных стационарах,

родильных комплексах и перинатальных центрах, Респу-

бликаанско

центре экстренной медицинской помощи и его филиалах возобновляемого резерва экспресс-

тестов диагностики гриппа и специфического противо-

вирусного препарата против гриппа, а также оснаще-

ние отделений реанимации и интенсивной терапии про-

фильных стационаров для лечения больных тяжелыми

формами острых респираторных инфекций необходимым оборудованием и расходными материалами;

в месячный срок определить обоснованный контингент лиц, подверженных повышенному риску заражения и тяжелым осложнениям гриппа, для их предсезонной вакцинации, а также объем необходимых финансы

средств и по согласованию с Министерством финансов внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по организации вакцинации указанного контингента, определению источников фи-

нансирования на приобретение вакцин;

8. Национальной телерадиокомпании Узбекистана:

совместно с Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, Государственным комитетом ветеринарии, Государственным таможенным комитетом, Государственным комитетом по развитию туризма, НАК «Узбекистон хаво йуллари» и АО «Узбекистон темир йуллари» в двухмесячный срок разработать и утвердить комплекс мер по контролю и предупреждению заноса на территорию Республики Узбекистан высокопатогенными вирусами гриппа и других острых респираторных инфекций, а также обеспечить его свое-временное исполнение;

совместно с Министерством инновационного развития, Министерством высшего и среднего специального образования, Академией наук в срок до 1 августа 2018 года разработать и утвердить комплекс мер по организации целевой научно-исследовательской деятельности, изучения передовых зарубежных научных разработок и опыта внедрения новых высокоеффективных средств профилактики, диагностики, лечения гриппа и других острых респираторных инфекций с последующим внедрением результатов инновационных разработок в практику здравоохранения, а также обеспечить его своевременное выполнение на базе Научно-исследовательского института вирусологии Министерства здравоохранения с привлечением соответствующих институтов Академии наук Республики Узбекистан;

в срок до 1 сентября 2018 года принять меры по совершенствованию учебной программы Ташкентского института усовершенствования врачей, предусматривающие, в том числе, углубленное изучение диагностики, лечения и профилактики гриппа и других острых респираторных инфекций, с привлечением к учебному процессу высоквалифицированных специалистов;

совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить мониторинг реализации мероприятий Программы мер с ежеквартальным предоставлением в Кабинет Министров Республики Узбекистан отчетов о проведенных мероприятиях.

9. Национальной телерадиокомпании Узбекистана:

законодательно урегулировать

Узбекскому агентству по печати и информации, Министерству здравоохранения Республики Узбекистан систематически проводить информационно-просветительскую работу среди населения по вопросам профилактики гриппа и других острых респираторных инфекций.

9. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в соответствии с потребностью обеспечить лечебно-профилактические учреждения эффективными средствами индивидуальной защиты и экспресс-диагностики, противовирусными, патогенетическими препаратами, другими средствами и оборудованием, необходимыми для эффективной профилактики, диагностики и лечения гриппа и других острых респираторных инфекций.

10. Министерству здравоохранения совместно с Министерством финансов, Министерством экономики и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в целях усиления мер по обеспечению благополучной санитарно-эпидемиологической обстановки, с учетом положительного влияния на здоровье населения мероприятий Программы мер в срок до 1 марта 2019 года разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект Программы мер по противодействию распространению гриппа и других острых респираторных инфекций в Республике Узбекистан на 2019–2021 годы.

11. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок:

внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

привести принятые ими нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим постановлением.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на государственных советников Президента Республики Узбекистан Касимова Р. С., Иноярова Р. Р., заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Акмалова К. В. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
18 мая 2018 года.

ТРЕТИЙ «ЛАЙНЕР МЕЧТЫ»

В международном аэропорту «Ташкент» приземлился третий «Boeing-787 Dreamliner», приобретенный Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари».



Первыми пассажирами лайнера стали члены делегации, сопровождавшие Президента нашей страны Шавкат Мирзиёева в ходе визита в Соединенные Штаты Америки.

По возвращении из Вашингтона Шавкат Мирзиёев осмотрел новое воздушное судно в международном аэропорту «Ташкент». Глава государства дал руководству Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» рекомендации по увеличению количества и повышению качества рейсов в зарубежные страны, указал на необходимость использования при этом современных самолетов и технического оснащения.

«Вечерка» в кругу семьи

В Комитете по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан прошло мероприятие на тему «Семейные мероприятия – зеркало духовности народа».

ЗЕРКАЛО ДУХОВНОСТИ НАРОДА

В мероприятии, организованном совместно с Научно-практическим исследовательским центром «Оила», участвовали члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители комитета, Научно-практического исследовательского центра «Оила», национальных культурных центров и обществ дружбы.

Состоялось обсуждение проекта постановления Сената Олий Мажлиса об упорядочении проведения свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов и других мероприятий. Были высказаны предложения и замечания о месте семейных мероприятий в духовности народа, об организации эффективной пропагандистской работы по их упорядочению, о своеобразии общественного контроля в этих вопросах, также состоялся обмен мнениями по вопросам проведения скромных и организованных свадеб в целях соединения крепкой и дружной семьи, а также о воспитании подрастающего поколения.

Несмотря на то, что многие поддерживают идею проведения скромных семейных мероприятий, чтобы они по духу и содержанию соответствовали нашим национальным ценностям, все еще продолжаются споры по этому поводу. Как отмечалось на заседании Сената Олий Мажлиса, только в Ташкенте ежегодно регистрируются 18–19 тысяч пар молодоженов, из них 20–25 процентов разводятся, в том числе из-за чрезмерно пышных и расточительных свадеб.

Человек никогда не сможет прожить один. Его мировоззрение, привычки, духовность формируются в семье, – говорит председатель Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Р. Курбанов. – И поэтому семья считается опорой общества. В нашей стране в мире и согласии проживают представители более 130 национальностей. Общество может развиваться и идти вперед, если семьи будут крепкими и взаимоотношения в них – здоровыми.

На мероприятии шел разговор о причинах разводов в молодых семьях и о необходимых мероприятиях для их предотвращения. Отмечалось, что для совершенствования проекта постановления в обсуждении вопроса должны принять активное участие министерства и ведомства, общественные организации, каждый соотечественник должен высказать свое мнение.

УзА.



Книги помогают в выборе жизненного пути.

Сегодня огромное значение придается книге. Ее значение в формировании духовности человека было, есть и будет всегда огромно. В Узбекистане, как и за его пределами, проводятся десятки конференций, в которых активное участие принимают сотрудники Национальной библиотеки Узбекистана имени А. Навои, число посетителей которой увеличивается с каждым днем.

КНИГА ФОРМИРУЕТ ДУХОВНЫЙ МИР ЧЕЛОВЕКА

которые отражены документально.

Стоит отметить, что во время работы конференции среди ее участников – специалистов из Ирана, Пакистана, Израиля, Таджикистана, Казахстана, России, Турции и других стран популярностью пользовался сборник материалов «Central Asia 2018». Интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе, – сказала Умидат Тешабаева, заместитель директора библиотеки. – В ее работе приняли участие руководители и специалисты информационно-ресурсных информационно-библиотечных центров, библиотек, издательств, архивов, учеными, преподаватели образовательных учреждений, специалисты ИКТ, общественные деятели, представители министерств и ведомств. Были заслушаны доклады, информации. Состоялся обмен опытом по всем аспектам библиотечного дела, выработаны рекомендации по насущным вопросам,

В сотрудничестве Республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан и Верховного суда была организована посвященная Всемирному дню семьи конференция на тему «Правовой порядок семейных и брачных отношений».

СВЯЩЕННАЯ ОБИТЕЛЬ

В мероприятии приняли участие руководители и ответственные работники Комитета женщин, Генеральной прокуратуры, Научно-практического исследовательского центра «Оила» при Кабинете Министров, Министерства юстиции, Союза молодежи, Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, председатели сходов граждан, сообщают УзА.

На мероприятии основное внимание было удалено вопросам подготовки молодежи к самостоятельной жизни, обеспечения прочности семей, предотвращения разводов.

В этом направлении в нашей стране проводятся важные и эффективные мероприятия. В частности в махаллях образованы примирительные комиссии. Внесены дополнения и изменения в Семейный кодекс и правила регистрации актов гражданского состояния.

По сведениям, в первом квартале 2018 года из поступивших в примирительные ко-

миссии 28 тысяч 615 обращений удалось стабилизировать обстановку в 13 тысячах 387 семьях.

С 1 апреля текущего года вместо работавших консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания введена должность специалиста по работе с женщинами и укреплению духовно-моральных ценностей в семьях.

Несмотря на предпринимаемые меры, число разводов остается не сокращается. Если в первом квартале 2017 года было зарегистрировано 10 тысяч 435 разводов, то в течение трех месяцев текущего года этот показатель составил 9 тысяч 566. К сожалению, в числе разведенных – 2 тысячи 642 молодые семьи, то есть пары, прожившие совместно до пяти лет.

Отмечалась необходимость совершенствования деятельности примирительных комиссий, утверждения взаимного уважения между мужьями и женами, усиления ответственности в ра-

боте с неспокойными семьями, находящимися в тяжелом социально-духовном положении, внедрения передового опыта, усиления участия в работе интеллигентии и представителей духовенства.

Верховным судом усиливается практика рассмотрения семейных разводов на выездных судах, принятия профилактических мер. На мероприятии состоялся обмен мнениями о преимуществах этого механизма.

Участникам мероприятия была представлена брошюра «Правовой порядок семейных и брачных отношений», изданная в рамках совместного проекта Верховного суда, Агентства США по международному развитию и Программы развития ООН «Сотрудничество на пути верховенства закона в Узбекистане», которая будет служить развитию правовой культуры в семьях.

На мероприятии состоялась презентация серии книг о семье.

Мохигул КОСИМОВА.

О тех, кто рядом

НАДЕЖДА – КОМПАС ЗЕМНОЙ

Валентина Ивановна Шедькова является ветераном труда фронта. Во время войны работала в больнице медсестрой, ухаживала за ранеными. Не зная отдыха, работала в колхозе на огородах, вместе с другими женщинами вязала носки и отправляла на фронт. Вспоминая то время, она не может сдержать слез. Все, кто плечом к плечу трудился с ней, жалели только одного – чтобы скорее кончилась война и их близкие вернулись живыми и здоровыми домой. Прошло время, и Валентина Ивановна переехала в 1949 году в Ташкент. Здесь она познакомилась со своим будущим мужем Дмитрием Шедьковым, участником войны и осталась с ним жить здесь. Ее трудовой стаж составляет 57 лет. Она всю жизнь проработала в городской больнице медсестрой широкого профиля.

– Пока была молодая, работала и не замечала, как быстро летят времена, – улыбается Валентина Ивановна. – А сейчас ноги болят, много не могу ходить, из дома выхожу редко. Помочь некому, иногда приходит сноха с внуком, но ведь у них тоже свои проблемы.

Однажды решила сходить за пенсией, на обратном пути зашла в магазин, чтобы купить кое-что из продуктов. Не заметила, как за ней увязался подозрительного вида человек. И только, когда зашла в подъезд, услышала подозри-

тельный шорох за спиной. Хотела оглянуться назад, но почувствовала сильный удар по голове. Она лежала, истекая кровью, на лестнице подъезда. Только через некоторое время ее обнаружила соседка. Вызвали скорую медицинскую помощь. В тот день у женщины украли пенсию, которую она получила в кассе, серебряные украшения. Но и после этого случая она продолжает верить, что на земле добрых людей больше, чем злых. В зале у нее висят фотографии уже покинувших этот свет мужа и сына. Для нее они всегда живые, потому что она всегда любила их больше всего на свете. Ей кажется, что они слышат и видят ее, оберегают и жалеют.

Недавно женщине сделали операцию на глаза, но все равно она видит слабо, ей сложно передвигаться и заниматься домашним хозяйством. Раньше ее никто не поздравлял с Днем памяти и почетных. Но в этом году к ней пришли председатель махаллинского схода граждан и депутат района. Они принесли подарки. Посидели, поговорили о жизни. Получается, что Валентина Ивановна не зря верила в хорошее. Жизнь постоянно меняется, но неизменной остается вера в то, что завтра будет лучше, чем сегодня: надежда есть всегда – даже когда тебе 87 лет.

Гуля МАХКАМОВА.

Приятно отметить, что в первый же день работы выставки-ярмарка прошла церемония открытия стенда «Узбекистан», тепло были принятые выступления делегации Узбекистана на темы «Узбекистан – Казахстан»: новый этап сотрудничества, основанного на исторической дружбе и стратегическом партнерстве», «Общность мотивов дружбы в творчестве Навои и Абая», а также концертная программа Узбекского этнокультурного центра города Астана, в которой принимали участие ансамбли «Карнай», «Пойтакай», выпускники воскресной школы «Зиё», детский ансамбль «Астана гунчалари». Были исполнены узбекские народные танцы.

Совсем скоро состоится в Париже мероприятие, связанное с книгой. Это тоже будет важная встреча библиотекарей многих стран мира. Она даст возможность им и читателям всех континентов познакомиться с произведениями узбекских литераторов, которыми гордится наш народ и, конечно, они широко представлены в фондах Национальной библиотеки Узбекистана имени А. Навои, состоящей в международных организациях, активно участвующей в мероприятиях мирового значения.

И снова книге суждено нести ба-

гаж культурно-духовного наследия, столь важного для будущих поколений человеческой цивилизации.

З. УМАРОВА.

«СОЗДАДИМ ЛЕТОПИСЬ НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ» –

мероприятие на эту тему было организовано Союзом писателей Узбекистана совместно с Министерством экономики Республики Узбекистан.

Отмечалось, что наряду с другими сферами проводится масштабная работа по развитию нашей национальной литературы. Осуществлена капитальная реконструкция дома творчества Союза писателей Узбекистана «Дурмон» и поликлиники. Образован общественный фонд «Иход», в столице создан Аллея литераторов, построено новое здание для Союза писателей Узбекистана, в регионах возводятся школы, создаются парки культуры и отдыха, носящие имена наших великих поэтов и писателей.

Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Союза писателей Узбекистана» от 5 апреля этого года направлено на подъем работы в данном направлении на новый уровень.

В постановлении намечены конкретные задачи по повышению общественной и творческой активности членов союза, стимулированию их на создание высокохудожественных произведений, направленных на глубокое отражение древней истории и богатой культуры нашего народа, достигнутых его самоотверженным трудом коренных представителей в различные регионы страны.

На мероприятии речь шла о созидательной работе, проводимой нашим народом, ее значении для развития страны и повышении благосостояния, сообщает УзА.

Выступившие известные писатели и поэты отметили, что каждый творческий работник должен внести свой вклад в отображение в художественных произведениях происходящих преобразований, создания летописи данного исторического периода.

Г. САТТОРОВА.

ОБРАЗОВАН МУЗЕЙ ИСТОРИИ ОРГАНОВ ЮСТИЦИИ

Музеи – это мосты, связывающие богатое прошлое нашего народа с настоящим. Люди, посетившие музей, знакомятся с историческими личностями, жившими в прошлом, культурно-духовным наследием, созданным нашим народом.

Сегодня по республике насчитывается 350 музеев, сообщает УзА. Их ряд пополнил Музей истории органов юстиции при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

В этом музее отражена эволюция формирования, развития министерства юстиции. Музей состоит из шести разделов. Экспонаты на основе архивных фотографий рассказывают об истории развития и сегодняшней деятельности министерства.

Следует отметить, что в музее есть архив законодательных актов, принятых с 1917 года по настоящее время, архивные фотографии, отражающие то, каким образом регистрировались документы о заключении брака, рождении или смерти, начиная с XX века и по настоящее время. Все экспонаты музея изучены и исследованы специальной экспертной группой.

В музее также можно увидеть «Декларацию независимости», принятую после достижения независимости Республики Узбекистан, законодательные акты, связанные с созданием Министерства юстиции, исторические документы об истории и деятельности органов и учреждений юстиции.

В музее можно ознакомиться не только с историей, но и нынешней повседневной деятельностью министерства. В частности, в отделе зарубежного сотрудничества можно увидеть международные соглашения министерства, материалы международных конференций.

Как отметили участники церемонии, этот музей служит важным источником знаний для студентов и учащихся, решивших связать свое будущее с деятельностью в органах юстиции, а также для широкой общественности в целом.

Нурилло НАСРИЕВ.

На спортивных аренах

ПРЕЗИДЕНТ ФИДЕ СЫГРАЛ В ШАХМАТЫ С УЗБЕКСКИМ СТУДЕНТОМ

Президент Международной шахматной федерации (ФИДЕ) Кирсан Илюмжинов побывал в столице Узбекистана, где посетил Университет Инха в г. Ташкенте (IUT). Он провел встречу с узбекистанскими студентами и сыграл с ними несколько шахматных блиц-партий. Встреча была организована по инициативе Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана.

На мероприятии выступили министр по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана Азим Ахмедхаджаев и ректор Университета Инха в г. Ташкенте Сарвар Бабаходжаев, которые отметили, что при обучении детей и подростков влияние шахмат на их интеллект имеет ключевое значение не только в развитии, но и в формировании нового сознания. Молодые люди, открытое обучению игре в шахматы, начинают рассуждать логически, развиваются в себе способности к аналитике, привыкают стратегически мыслить, тренируют память. Одно из ключевых умений, которые дают шахматы, – способность к последовательному мышлению. Все, что происходит на доске во время игры, не случайность, и победа в поединке дается тому, кто умеет продумать свои ходы, а не просто играет наугад. По статистике, успеваемость детей, которые занимаются шахматами, повышается на сорок процентов. По этой причине с главой ФИДЕ Кирсаном Илюмжиновым была обсуждена возможность открытия факультета шахмат в IUT.

Ректор Университета Инха в г. Ташкенте Сарвар Бабаходжаев рассказал собравшимся о функциях ФИДЕ и ее работе по популяризации шахмат во всем мире. Он также представил информацию о многочисленных турнирах по шахматам, в которых участвуют тысячи молодых людей из разных стран.

В своем выступлении Кирсан Илюмжинов поведал, насколько увеличилась успеваемость детей из Калмыкии благодаря регулярной игре в шахматы. На-глядным результатом этого стали при-

зовные места на олимпиадах по математике, физике, биологии, регулярно занимаемые калмыцкими детьми. Он также представил историю своей жизни и политической карьеры, а также ту роль, которую сыграли в них шахматы. Также он отметил, что его главной целью остается идея научить один миллиард людей, проживающих в разных уголках планеты, играть в шахматы. По его мнению, так можно предотвратить многие конфликты, ведь если человек будет размышлять, как в шахматах перед своим ходом, то будет меньше делать необдуманных шагов.

Говоря об открытии факультета шахмат в IUT, президент ФИДЕ заявил, что, если будет принято соответствующее решение, то он готов помочь с книгами и в организации мастер-классов.

В рамках своего визита Кирсан Илюмжинов сыграл блиц-матчи с рекордом Университета Инха в г. Ташкенте Сарваром Бабаходжаевым и студентом IUT Сайдрасулом Усмонходжаевым.

– В шахматах, математике и программировании применяются одни и те же законы логики, – говорит студент Университета Инха Сайдрасул Усмонходжаев. – Играя в шахматы или решая математические задачи, я развиваю свои способности в программировании и могу создавать более эффективные и изящные программные коды.

В завершение визита президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов оставил свои пожелания в книге почетных гостей Университета Инха в г. Ташкенте.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УЗА.



ОТПРАЗДНОВАН ДЕНЬ ДЕТСКОГО ФУТБОЛА

В Ташкенте, на футбольном поле АФУ с искусственным покрытием, состоялся масштабный фестиваль, посвященный дню детского массового футбола АФК среди мальчиков и девочек в возрасте от 7 до 12 лет – учеников общеобразовательных школ.

В ходе фестиваля юные участники вышли на поле и продемонстрировали свое мастерство. Футбольное поле было разделено на восемь игровых станций. Участники поделились на группы, и каждая группа получила своих тренеров. После этого все ребята отправились на оборудованные станции для обучения футболу, где их ждали задания – эстафета, ведение мяча, ручной мяч, бег, контроль мяча.

Во время фестиваля футбольные тренеры обучали более 230 мальчиков и девочек основным техническим элементам игры в футбол. По завершении мероприятия дети получили сертификаты участников фестиваля.

НАША СПОРТСМЕНКА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ

В Таджикистане в рамках международного турнира по теннису среди юниоров наша спортсменка Севиль Юлдашева выиграла главный приз.

Начав участие со второго круга, Севиль победила соперниц из России – Екатерину Брамель, Алену Кубанову, Арину Гемерову и вышла в финал.

В решающем матче наша теннисистка вновь сыграла против россиянки. Поединок против Юлии Асановой завершился со счетом 6:1, 7:6 в пользу Севиль.

Б. ХУЖАЕВ.

Ежи Петербургского, дипломат региональных конкурсов Ришат Решитов, Луиза Болдеску, Юлия Коробкина, Тамара Мадаминова, Любовь Егорова. Свою лепту в концерт внесли и фольклорные коллективы «Черемшина», «Лаванда».

«Изюминкой» программы стало выступление детского хореографического коллектива, лауреата международных конкурсов и фестивалей, под руководством Светланы Касаткиной. Юные артисты покорили публику мастерством, пластичностью движений, ансамблевой слаженностью, ярким темпераментом.

Высокую исполнительскую культуру продемонстрировало выступление народного камерного хора «Мелодия», возглавляемого Александром Скрипиним. В исполнении этого известного коллектива прозвучали популярные песни, глубоко взволновавшие слушателей.

И. ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной консерватории Узбекистана.

Концерты

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

В Малом зале Комитета по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось мероприятие, подготовленное активистами Узбекско-украинского общества дружбы и Республиканского украинского культурного центра (РУКЦ) «Славутич».

Сценарий, режиссуру, видеоряд мероприятия разработала художественный руководитель РУКЦ «Славутич» Любовь Тарасова.

Программа концерта была разнообразной и содержательной. Ее открыло выступление заслуженного артиста Республики Узбекистан Марата Хакимова, исполнившего песни военных лет. Страстным пафосом патриотических чувств было пронизано выступление народной артистки Узбекистана Зинаиды Соловей. Она декла-

тировала стихи о дружбе народов Узбекистана и Украины, темпераментно исполнила песню «Украина и Узбекистан» Оскара Сандлера. Заместитель председателя Русского культурного центра Узбекистана Виктор Ратушный спел украинскую народную песню «Поверь, ветер, на Украину».

Известно, что тон любого мероприятия задает ведущий. В этом смысле очаровательная ведущая концерта Оксана Тарасова не только артистично представляла участников

программы, объявляла каждый номер, но и выразительно декламировала стихи, что способствовало яркому восприятию исполняемых другими выступающими песен и танцев. Один за другим выходили на сцену певцы – заслуженная артистка Узбекистана, ведущая солистка ГАБТа имени А. Навои Гульшан Азизова, вдохновенно исполнившая песню «Алеша» Эдуарда Колмаковского, ставшую официальным гимном болгарского города Пловдива, и «Синий платочек»

В столичном Дворце кино имени Алишера Навои прошел фестиваль узбекского и немецкого кино для детей и подростков «Шум бола-2018» («Озорник-2018»).

Фестивали

«ШУМ БОЛА-2018»

Данный фестиваль, организованный Национальным агентством «Узбеккино» совместно с Институтом Гете в Ташкенте и дирекцией Международного фестиваля фильмов для детей и подростков «Schlingel», стал практическим воплощением многолетнего культурно-просветительского сотрудничества Узбекистана и Германии.

На нынешнем фестивале, организованном в нашей стране уже в пятый раз, деятели кинематографа из различных стран мира представляли лучшие фильмы для детей и подростков. На фестиваль традиционно приглашают

ся ученики старших классов, педагоги общеобразовательных школ, родители. Они получают возможность посмотреть интересные фильмы в различных жанрах о жизни детей.

– Ученики нашей школы ежегодно участвуют в данном фестивале, – сказала корреспонденту УзА учительница столичной общеобразовательной школы № 203 Нулифар Жураева. – Фильмы, пронизанные добротой, дружбой, сплоченностью, способствуют расширению кругозора и воспитанию учеников.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Это интересно

ПОЧЕМУ КЛОННИТ В СОН ПОСЛЕ ЕДЫ

Многие из нас сталкивались с желанием подремать после еды. Оказывается, причиной этому может быть не только усталость или искренняя любовь ко сну, но и некоторые блюда.

Ниже приведены девять наиболее распространенных продуктов питания, которые могут вызвать сонливость, особенно в сочетании друг с другом.

Молочные продукты – удачный союз триптофана и кальция, который помогает мозгу усваивать эту аминокислоту. Наиболее расслабляющим действием обладают твердые сыры, потому что кальций в них больше. Если добавить к сырку крекер, спать захочется сильнее, потому что в присутствии углеводов действие триптофана становится более выраженным.

Миндаль – в миндале содержится много триптофана – аминокислоты, которая обеспечивает выработку мелатонина – гормона сна. Кроме того, в этих орехах есть много магния, который расслабляет мышцы, после чего так и тянет прилечь.

Бананы – сахар, который содержится в банане, делает триптофан более доступным для нашего мозга. Вклад вносят также калий и магний, которых достаточно в этом фрукте. Эти минералы расслабляют мышцы, из-за чего по телу разливается приятная слабость.

Грецкие орехи – в грецких орехах содержится меньше триптофана, чем в миндале, зато в них есть уже готовый мелатонин. Исследования показали, что употребление орехов повышает уровень этого гормона в крови, в результате чего нас может потянуть в сон.

Вишня – вишня повышает уровень мелатонина, особенно ее терпкие сорта. Несколько ягод или даже их пригоршня не изменят ваше состояние значительно, а вот после стакана вишневого сока, вероятно, начнет клонить в сон.

Ромашковый чай – в ромашке содержится глицин – аминокислота, которая обладает мягким седативным действием и расслабляет мускулатуру и нервную систему. Поэтому после ромашкового чая, скорее всего, захочется прилечь, а не сосредоточиться на важных делах. Тыквенные семечки – помимо триптофана, в тыквенных семечках содержится много цинка и магния. Эти элементы расслабляют мышцы и нервную систему, вследствие чего может появиться желание вздрогнуть. Белый рис – белый рис отличается высоким гликемическим индексом, из-за чего провоцирует сонливость, правда, не сразу, а спустя 3–4 часа. Наиболее выраженным снотворным эффектом обладает рис сорта «Жасмин».

Жирные сорта рыбы – кислоты, содержащиеся в лососе, тунце или другой жирной рыбе, усиливают выработку мелатонина. Эти же кислоты снижают уровень стрессового гормона в крови, из-за чего мы расслабляемся и начинаем искать, где бы прилечь.

Подготовил А. ГОРНЕР.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, м-в Спутник, кв. 2, д. 41, кв. 4, выданный БТИ Сергелийского р-на на имя Смолобочкиной Галины Григорьевны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

госордер № 06-02/5921 от 21.01.1993 г. на право собственности на квартиру, выданный на имя Смолобочкиной Галины Григорьевны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв. 6, д. 65, кв. 18, выданный БТИ Чиланзарского р-на на имя Сатыбалдиева Шавката Ахмадовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Алмазарское районное управление благоустройства объявляет тендер – проведение текущего ремонта, асфальтирование внутренних дорог в махаллях Алмазарского района.

Справки по тел.: 228-87-90, 227-90-74, 229-01-78.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 22 мая – переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 15–17, днем – 25–27. Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Мир творчества

КОЛЛЕКТИВ С МНОГОЛЕТНЕЙ ИСТОРИЕЙ

«Песни военных лет» – под таким названием в Русском культурном центре Узбекистана прошло выступление народного хора Узбекистана «Ветеран», возглавляемого Тамарой Хлебниковой.

Сцены звукали любими песнями, они своим лирическим и искренним художественным содержанием глубоко взволновали слушателей. Для ветеранов минувшей войны эти песни стали источником воспоминаний о суровых военных годах, для молодежи – школой исторической памяти и высокой духовности. Такие замечательные песни, как «Журавли» Яна

Френкеля, «Ехал я из Берлина» Исаака Дунаевского, «День Победы» Давида Тухманова, никого не оставили равнодушными, – слушатели подпевали солистам и хору.

Народный хор «Ветеран» – постоянный участник культурных мероприятий, пропагандирующий песни народов мира, сочинения узбекских и зарубежных композиторов. Коллектив с мно-

голетней историей пользуется огромной любовью слушателей. Так было и на этот раз. Поклонники замечательного коллектива приехали со всех районов Ташкента, чтобы вновь услышать любимых артистов.

Как всегда, «Ветеран» продемонстрировал высокую вокальную культуру и ансамблевую слаженность.

Г. ИРИНИНА.

Коллектив с многолетней историей

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья